

چهارشنبه ۱۷ آذر ۱۴۰۵
شماره ۶۲۶ ۲۳ محرم ۱۴۴۸
۸ صفحه سال سی و هفتم
روزنامه قیمت ندارد بهای چاپ: ۵۵۰۰ تومان

اولین روزنامه محمدان مرکز هم‌آرزس های تمدنی ایران
www.hegmataneh-news.ir



ایران خونخواه

هگمتانه



۲۴ **چهارشنبه** ۱۷ **تیر** ۱۴۰۵ • شماره ۶۲۰۴



یادداشت

همه جرمش ایران دوستی بود و دغدغ‌اش ابرقدرتی ایران

دکترسعید شهبانی‌نیا/ عضو هیات علمی دانشگاه پیام نور همدان



اگر بخواهیم اندیشه و سیره رهبر شهید انقلاب اسلامی را در یک جمله خلاصه کنیم، شاید بتوان گفت: دغدغه اصلی او، ساختن ایرانی مقتدر، پیشرفته و اثرگذار بود. تأکید مداوم بر پیشرفت علمی، خودباوری ملی، فناوری‌های اهربردی، استقلال سیاسی و اقتصاد درون‌زا، اجزای یک نقشه راه واحد بودند؛ نقشه راهی برای رساندن ایران به جایگاهی شایسته در جهان.

شاید بلندپروازانه‌ترین تصویر از این نگاه، همان جمله مشهور ایشان باشد که فرمودند: «این آینده را تصویر کنید که در دنیا هر کسی بخواهد به یافته‌های تازه علمی دست پیدا کند، مجبور بشود زبان فارسی یاد بگیرد.» این سخن را می‌توان فراتر از یک توصیه زبانی دانست؛ ترسیم آینده‌ای که در آن ایران به مرجع تولید علم و فناوری تبدیل شود، نه صرفاً مصرف‌کننده آن.

اگر فرهنگ را درختی نتوانم بدانیم، زبان ریشه آن است؛ ریشه‌ای که هویت، حافظه تاریخی و نظام معنایی یک ملت را زنده نگه می‌دارد. شاید از همین رو بود که رهبر شهید انقلاب، با درکی راهبردی از این پیوند، بر پاسداری از زبان فارسی تأکید می‌کردند؛ زیرا حفظ زبان را مقدمه حفظ فرهنگ می‌دانستند و فرهنگ را زیربنای شکل‌گیری تمدن نوین اسلامی. در این نگاه، اقتدار ملی از فرهنگ آغاز می‌شود و فرهنگ، بستر تولید علم، شکوفایی اقتصاد، امنیت، استقلال و عزت ملی است.

حالا مردی را به خاک می‌سپاریم که همه عمر خود راوقف عزت، پیشرفت و سربلندی ایران کرد. شاید بتوان همه زندگی او را در یک جمله خلاصه کرد: او مردی بود که همه جرمش ایران‌دوستی بود و تمام دغدغ‌هایش ابرقدرتی ایران.

تابستان همدان داغ‌تر می‌شود

هگمتانه، گروه خبر همدان؛ کارشناس اداره کل هواشناسی همدان گفت: از نظر دمایی یک تا ۲ درجه افزایش دما برای برخی از نقاط استان پیش بینی می‌شود.

به گزارش هگمتانه، محمدحسن باقری شکیب افزود: برای روزهای چهارشنبه و پنجشنبه هفته

هگمتانه، گروه خبر همدان؛ هم‌زمان با ایام سوگواری شهادت رهبر شهید، موکب مردمی محمد رسول‌الله(ص) و مؤسسه فرهنگی، قرآنی و عترت انوارالزهرا(س) با همکاری شهرداری همدان، پایگاه مقاومت شهید فهمیده و پایگاه مقاومت ذوالفقار در تهران و همدان برپا‌شده‌تا در فضایی آکنده از اندوه، همدلی و ارادت، با پذیرایی و اجرای برنامه‌های فرهنگی، میزبان عزاداران و دلدادگان مکتب‌انقلاب اسلامی باشد. به گزارش هگمتانه؛ در روزهایی که دل‌های مردم ایران در سوگ شهادت رهبر شهید، سرشار از اندوه و دل‌تنگی است، عطر جای نذری، گرمای غذای ساده اما صمیمانه و نوای مرثیه، جلوه‌ای از همدلی و عشق مردم را به تصویر کشیده است.

این روزها موکب محمد رسول‌الله(ص) و مؤسسه فرهنگی، قرآنی و عترت انوارالزهرا(س)، با همت نیروهای مردمی و با همکاری شهرداری همدان و در کنار عزاداران برپا شده تا سفرهای از محبت، خدمت و ارادت بگسترانند؛ سفره‌ای که در آن، پذیرایی از سوگواران با برنامه‌های فرهنگی و قرآنی درهم آمیخته و حال و هوایی معنوی و احساسی به این ایام بخشیده است.

احمد رضائیان مسؤول موکب محمد رسول‌الله(ص)

روحیه انقلابی مسؤولان ضامن عقب‌نشینی دشمن است



هگمتانه، گروه خبر همدان؛ مسؤول دفتر نمایندگی ولی‌فقیه در سپاه انصارالحسین(ع) همدان گفت: روحیه انقلابی مسؤولان ضامن عقب‌نشینی دشمن است.

به گزارش هگمتانه، حجت‌الاسلام الیاس نجاری گفت: از جمله ویژگی‌های شاخص و مهم رهبر شهید انقلاب، انقلابی بودن است. رهبر شهید انقلاب در سخنرانی‌های خود تأکید کرده بودند من دیپلمات نیستم، انقلابی هستم و همین نگاه باعث می‌شود در برابر دشمن، محافظه‌کاری صورت نگیرد.

نجاری اظهار کرد: محافظه‌کاری مسؤولان و مدیران در برابر دشمن، به نظام و انقلاب ضربه می‌زند در حالی‌که روحیه انقلابی و صریح‌گویی در برابر دشمن، زمینه پیروزی و غلبه بر دشمن را فراهم می‌کند. اگر روحیه انقلابی در مسؤولان تضعیف شود، دشمن جلو می‌آید و در نهایت مسؤولان مجبور به عقب‌نشینی خواهند شد که این موضوع موجب ضعف نظام و انقلاب می‌شود. نجاری با اشاره به لزوم الگوگیری مدیران از منظومه فکری امام خمینی(ره) تصریح کرد: روحیه انقلابی‌گری و استکبارستیزی که در امام شهیدمان (قدس سره)

سالانه ۲۶ میلیون مترمکعب فاضلاب در همدان تصفیه می‌شود



هگمتانه، گروه خبر همدان؛ معاون فنی و مهندسی شرکت آب و فاضلاب استان همدان از تصفیه سالانه بیش از ۲۶ میلیون مترمکعب فاضلاب در تصفیه‌خانه فاضلاب شهر همدان خبر داد و گفت: بخش عمده این پساب در صنایع و نیروگاه‌ها مورد استفاده قرار می‌گیرد.

به گزارش هگمتانه، علیرضا آهوخش اظهار کرد: مطالعات طرح فاضلاب شهر همدان از سال ۱۳۷۲ آغاز شد و پس از چند سال مطالعات کارشناسی، عملیات اجرایی این طرح از سال ۱۳۷۸ کلید خورد. وی با بیان اینکه هر طرح فاضلاب شامل سه بخش اصلی شبکه جمع‌آوری، خطوط انتقال و تصفیه‌خانه است، افزود: این سه بخش باید به صورت هم‌زمان اجرا و آماده بهره‌برداری شوند.

معاون فنی و مهندسی شرکت آب و فاضلاب همدان ادامه داد: در حال حاضر حدود ۸۵۰ کیلومتر شبکه جمع‌آوری فاضلاب در شهر همدان در مدار بهره‌برداری قرار دارد که فاضلاب نقاط مختلف شهر را از طریق خط انتقالی به طول ۱۰٫۵ کیلومتر به تصفیه‌خانه منتقل می‌کند.

باقری شکیب افزود: با توجه به آخرین خروجی الگوهای هواشناسی، آسمان استان طی پنج روز آینده عمدتاً صاف تا کمی ابری بوده در برخی ساعات و به‌ویژه در ساعات بعد از ظهر وزش موقت باد را داریم.

کارشناس اداره کل هواشناسی همدان گفت: طی ساعاتی از بعد از ظهر چهارشنبه وزش باد نسبتاً



شدید را در برخی از مناطق شرقی و شمالی استان خواهیم داشت.

روز آینده عمدتاً صاف تا کمی ابری بوده در برخی از نپاوند با ۳۸ درجه و صبح سه شنبه دمای کمینه

از بهار با ۱۳ درجه سانتیگراد بالای صفر گزارش شد. وی خاطرنشان کرد:دمای هوادر همدان طی ۲۴ ساعت

دوشنبه‌بین۱۶ و ۱۳ درجه در نوسان بوده‌است.

خدمت‌رسانی موکب محمد رسول‌الله ﷺ در سوگ قائد امت

کنار موکب فرهنگی، قرآنی و عترت انوارالزهرا(س)، خدمات فرهنگی و پذیرایی را به عزاداران استان همدان تا حضور مردم در تجمعات ارائه می‌دهد.

رضائیان درباره ظرفیت خدمت‌رسانی این موکب خاطرنشان کرد: در روز نخست، امکان پذیرایی از حدود دو هزار نفر فراهم شد و این ظرفیت تا پنج هزار نفر نیز قابل افزایش بود.

وی همچنین به استمرار فعالیت این موکب در همدان اشاره کرد و گفت: خدمات‌رسانی در همدان نیز طبق روال هر روز ادامه دارد و با استقرار موکب در میدان آرامگاه بوعلی، آمادگی کامل برای پذیرایی و خدمت‌رسانی به مسافران و عزاداران وجود دارد.

مسؤول موکب محمد رسول‌الله(ص) تأکید کرد: فعالیت‌های موکب در همدان کاملاً مردمی است و با مشارکت خیران و نذورات مردمی اداره می‌شود و در تهران نیز این خدمات با همراهی شهرداری همدان و مشارکت نیروهای مردمی انجام شده است.

وی در پایان با اشاره به اجزای برنامه‌های فرهنگی در کنار خدمات پذیرایی گفت: علاوه بر توزیع نذورات، اجرای برنامه‌های فرهنگی متناسب با ایام سوگواری نیز از بخش‌های مهم فعالیت موکب محمد رسول‌الله(ص) به شمار می‌رود.

آغاز فصل برداشت سیب‌زمینی تابستانه در همدان

پیش‌بینی برداشت ۸۴۰ هزار تن سیب‌زمینی

فرآوری محصول سیب‌زمینی در استان، راهبرد اصلی سازمان برای افزایش ارزش‌افزوده و جلوگیری از خام‌فروشی است؛ چرا که تحقق این مهم علاوه بر کاهش ضایعات، ماندگاری محصول را افزایش داده و امکان مدیریت ذخیره‌سازی برای تنظیم بازار در ایام نیاز را فراهم می‌سازد.

به نقل از فارس، پایگاه خاطرنشان کرد: در سال جاری ۲۰ هزار هکتار از اراضی کشاورزی استان زیر کشت این محصول رفته که بر اساس برآوردهای کارشناسی، پیش‌بینی می‌شود حدود ۸۴۰ هزار تن از این مزارع برداشت و روانه بازارهای مصرف شود.

کاهش ۶۰ درصدی سم‌پاشی در باغ‌های سیب همدان



در برابر سموم را نیز در پی داشت. مدیر حفظ نباتات سازمان جهاد کشاورزی استان همدان ادامه داد: با استقرار سامانه پیش‌آگاهی و اطلاع‌رسانی دقیق به باغداران در زمان طلایی مبارزه، این تعداد اکنون به ۴ درصد کاهش یافته است و این یعنی کاهش ۶۰ درصدی مصرف سموم شیمیایی در هر هکتار که دستاوردی بزرگ برای سلامت جامعه و اقتصاد کشاورزان است.

به نقل از فارس، وی با بیان اینکه این طرح در شهرستان همدان به الگویی موفق تبدیل شده است، گفت: توسعه این سامانه‌های هشداردهنده آفات در سایر شهرستان‌های استان نیز در دستور کار قرار دارد؛ هدف نهایی ما، ایجاد شبکه‌ای سراسری از ایستگاه‌های پیش‌آگاهی است که کشاورزان بتوانند از طریق برنامه‌ها و اطلاعیه‌های ترویجی برخط، وضعیت سلامت باغ خود را رصد کنند.

آماده باش جایگاه‌های عرضه سوخت همدان تا پایان مراسم تشییع رهبر شهید



موجود در دفاتر جایگاه‌ها ثبت و در کمترین زمان ممکن نسبت به پیگیری رفع آن‌ها اقدام خواهد شد.

وی با بیان اینکه ۸۰ درصد از اراضی سیب‌زمینی این منطقه به کشت بهاره و تابستانه و ۲۰ درصد باقی‌مانده به کشت پاییزه اختصاص یافته است گفت: خوشبختانه بیش از ۹۰ درصد مزارع سیب‌زمینی استان به سامانه‌های نوین آبیاری تحت‌فشار مجهز شده‌اند.

مدیر زراعت سازمان جهاد کشاورزی همدان افزود: افزون بر ۹۵ درصد از مراحل کاشت، داشت و برداشت محصول به صورت مکانیزه انجام می‌شود که این امر گامی مهم در افزایش بهره‌وری منابع آبی و کاهش هزینه‌های تولید است.

وی در ادامه به ضرورت توسعه صنایع تبدیلی و تکمیلی اشاره کرد و گفت: ارتقای ظرفیت‌های

هگمتانه، گروه خبر همدان؛ مدیر زراعت سازمان جهاد کشاورزی همدان با اشاره به آغاز عملیات برداشت سیب‌زمینی تابستانه در مزارع استان همدان گفت: امسال ۲۰ هزار هکتار از اراضی کشاورزی استان زیر کشت این محصول رفته که حدود ۸۴۰ هزار تن برداشت و روانه بازارهای مصرف می‌شود.

به گزارش هگمتانه، علی پایگانه با اشاره به جایگاه ممتاز شهرستان بهار به عنوان پیشران تولید این محصول در استان اظهار کرد: این شهرستان با اختصاص سالانه بیش از ۵ هزار هکتار به کشت سیب‌زمینی و ثبت عملکرد متوسط ۴۰ تن در هکتار، نقشی محوری در اقتصاد کشاورزی استان دارد.

کاهش ۶۰ درصدی سم‌پاشی در باغ‌های سیب همدان

هگمتانه، گروه خبر همدان؛ مدیر حفظ نباتات سازمان جهاد کشاورزی استان همدان از کاهش ۶۰ درصدی سم‌پاشی در باغ‌های سیب همدان خبر داد.

به گزارش هگمتانه، پریسا هوشیار با بیان اینکه مبارزه با آفات سیل در باغات نپاوند سال گذشته برای نمونه اجرا شد اظهار کرد: اجرای «طرح ایستگاه پیش‌آگاهی گرم سیب» در شهرستان همدان، نویدبخش دورانی تازه در باغداری استان است که ضمن کاهش هزینه‌های تولید، ضامن تولید محصولات سالم‌تر خواهد بود.

وی در تشریح جزئیات این رویکرد گفت: یکی از مهم‌ترین چالش‌های باغداران، عدم اطلاع از زمان دقیق ظهور آفات است که منجر به سم‌پاشی‌های تقویمی می‌شود که این رویکرد سنتی، نه تنها هزینه‌های اقتصادی سنگینی به باغداران تحمیل می‌کند، بلکه با وارد کردن حجم بالایی از سموم شیمیایی به چرخه طبیعت، خاک و محصول نهایی را نیز تحت تأثیر قرار می‌داد.

مدیر حفظ نباتات سازمان جهاد کشاورزی استان همدان با تأکید بر اینکه سیاست سازمان جهاد کشاورزی در سال جاری، تمرکز بر روش‌های مدیریت تلفیقی آفات است، افزود: طرح پیش‌آگاهی گرم سیب با هدف حذف سم‌پاشی‌های غیرضروری و تمرکز بر مبارزه هدفمند طراحی شده است.

وی در توضیح ساز و کار فنی این طرح گفت: در این پروژه، ما به جای تکیه بر روش‌های سنتی، از ترکیب دو ابزار فناورانه استفاده می‌کنیم؛ نخست، استفاده از دستگاه‌های دیتالاگر برای ثبت دقیق

هگمتانه، گروه خبر همدان؛ مدیر شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی منطقه همدان از آماده باش کامل تمامی جایگاه‌های عرضه سوخت این استان برای خدمات‌رسانی مطلوب به مسافران و زائران تا پایان مراسم تشییع رهبر شهید خبر داد. به گزارش هگمتانه، بهژاد نصیری روز سه‌شنبه در بازدیدی از جایگاه‌های سوخت استان همدان، اظهار کرد: با برگزاری مراسم تشییع رهبر شهید ودر پیش رو قرار داشتنربعین حسینی، مجاری عرضه سوخت در مسیرهای اصلی استان همدان، بزگره سازه همدان تا بزگره کرپلا در مرکز توجه مدیریت منطقه همدان قرار گرفته است.

وی افزود: در این بازدیدها که با حضور رؤسای نواحی و نمایندگان واحدهای ایمنی، خدمات مهندسی، مهندسی فرآورده‌های نفتی منطقه هگمتانه، گروه خبر همدان؛ مدیر شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی منطقه همدان از آماده باش کامل تمامی جایگاه‌های عرضه سوخت این استان برای خدمات‌رسانی مطلوب به مسافران و زائران تا پایان مراسم تشییع رهبر شهید خبر داد. به گزارش هگمتانه، بهژاد نصیری روز سه‌شنبه در بازدیدی از جایگاه‌های سوخت استان همدان، اظهار کرد: با برگزاری مراسم تشییع رهبر شهید ودر پیش رو قرار داشتنربعین حسینی، مجاری عرضه سوخت در مسیرهای اصلی استان همدان، بزگره سازه همدان تا بزگره کرپلا در مرکز توجه مدیریت منطقه همدان قرار گرفته است.

وی افزود: در این بازدیدها که با حضور رؤسای نواحی و نمایندگان واحدهای ایمنی، خدمات مهندسی، مهندسی فرآورده‌های نفتی منطقه

برپایی موکب پذیرایی از زائران تشییع رهبر شهید انقلاب در قم



هگمتانه



موکب پذیرایی از زائران تشییع رهبر شهید انقلاب، با همت شهرداری همدان در شهر قم برپا شد. به گزارش هگمتانه، هم زمان با تشییع قائد امت، موکب پذیرایی از زائران تشییع رهبر شهید انقلاب، با همت شهرداری همدان در شهر قم برپا شد. شهرداری همدان در ایام تشییع پیکر مطهر رهبر شهید انقلاب، برای اعزام زائران، ۵۰ دستگاه اتوبوس آماده و اعزام کرد. همچنین شهرداری همدان به عنوان معین منطقه ۲۲ تهران در بوستان چیتگر به عنوان زائرشهرها محل اسکان و استراحت زائران را پیش بینی کرد. با هماهنگی هیأت محمد رسول الله (ص)، موکب استان همدان در تهران برپا شد؛ علاوه بر آن، یک موکب در آتش نشانی خیابان آزادی با اجرای برنامه های فرهنگی و خدمات، یک موکب در مسیر آزادراه ساوه نرسیده به آزادگان و همچنین یک موکب هم قم برای ارائه خدمات فرهنگی و رفاهی به زائران مستقر شد. در حوزه خدمات شهری نیز ماشین آلات، خودروهای حمل زباله، تجهیزات آتش نشانی، تانک های آب و سایر امکانات به محل های مورد نیاز اعزام شدند و دو دستگاه یخ ساز نیز برای پشتیبانی موکب ها خریداری شد.

خدمت رسانی شهرداری همدان به زائران مراسم تشییع با استقرار موکب خدام الزهرا (س)



شهردار همدان با اشاره به استقرار موکب خدام الزهرا (س) شهرداری همدان در مسیر اصلی مراسم تشییع رهبر شهید انقلاب گفت: این موکب به نمایندگی از مردم همدان، از نخستین ساعات برگزاری مراسم تا پایان حضور زائران، خدمات رفاهی و پذیرایی ارائه کرد. به گزارش هگمتانه، سیدمسعود حسینی افزود: خدمت رسانی موکب از نخستین ساعات صبح روز مراسم آغاز شد و تا زمان عبور آخرین نفر از شرکت کنندگان در مسیر تشییع ادامه داشت. وی با اشاره به تمهیدات پیش بینی شده برای رفاه زائران یادآور شد: با توجه به گرمای هوا، آب معدنی به میزان کافی تهیه شد و در طول مراسم در اختیار زائران قرار گرفت. شهردار همدان ادامه داد: در کنار خدمات رفاهی؛ فضای سازی محیطی، نصب دیوارنگاره ها و بنرهای مناسبی با محوریت همدان و شهدای شاخص این شهر نیز انجام شد تا جلوه ای از ارادت مردم دارالمؤمنین همدان به شهدا به نمایش گذاشته شود. وی اضافه کرد: حدود ۳۰ نفر از نیروهای شهرداری در این موکب خدمت رسانی کردند و با توجه به استقرار موکب در مسیر اصلی مراسم، این مجموعه یکی از نقاط مهم پشتیبانی و لجستیکی مراسم تشییع به شمار می رفت. به نقل از ارتباطات و امور بین الملل شهرداری همدان، حسینی خاطرنشان کرد: همه امکانات و ظرفیت های پیش بینی شده برای ارائه خدمات مطلوب به شرکت کنندگان در این مراسم فراهم شد و امیدواریم به شایستگی وظیفه خود را در خدمت به زائران و ادای دین به مقام شامخ شهدا انجام داده باشیم.

در تابستان، استفاده از پنجره در تمامی فضاها برای بهره مندی از تهویه طبیعی به سلامت روحی و فیزیکی افراد خانواده کمک می کند؛ حتی الامکان از تهویه طبیعی استفاده شود و تنها در مواقع ضروری از تجهیزات کمکی استفاده به عمل آید.



نگاهی به پرچمدار جدید اویو

شرکت چینی اویو از سری گوشی‌های رنو ۱۶ خود رونمایی کرد. در این بین اریو ۱۶ پرو به عنوان پرچمدار جدید اویو معرفی شده که دارای تراشه دایمنسیتی ۸۵۵۰ سوپر، باتری ۶۷۰۰ میلی‌آمپر ساعتی و قیمت پایه ۹۰۰ یورو است.

صفحه نمایش: ۶.۳۲ اینچ
وزن: ۱۸۸ تا ۱۹۱ گرم
دوربین اصلی: ۴۰ مگاپیکسل
رزولوشن: ۲۶۴۰ x ۱۲۱۶ پیکسل
رم/حافظه: ۱۲/۲۵۶ گیگ



گلکسی رینگ ۲ به بازار می‌آید

یکی از مدیران ارشد سامسونگ از توسعه نسل دوم حلقه هوشمند این شرکت خبر داد. سامسونگ این بار به جای تمرکز روی مشخصات سخت‌افزاری، قصد دارد تمرکز خود را روی یکپارچه‌سازی عمیق نرم‌افزاری و اتصال حلقه به ساعت‌های گلکسی، گوشی‌ها و حتی لوازم خانگی متصل به اکوسیستم هوشمند بگذارد. گفته می‌شود گلکسی رینگ ۲ احتمالاً با ابعادی باریک‌تر، حسگرهای بازطراحی‌شده برای پایش دقیق‌تر دمای بدن و وضعیت قلب و باتری بهینه‌تر با شارژدهی تا ۹ روز عرضه خواهد شد.



خرید تضمینی گندم استان همدان سال ۱۴۰۵



سید حسین خوانساری، مدیرکل غله و خدمات بازرگانی استان همدان از پیش‌بینی خرید حدود ۴۰۰ هزار تن گندم از کشاورزان استان در سال ۱۴۰۵ خبر داد و گفت: خرید تضمینی گندم از هشتم تیرماه با فعالیت مراکز خرید در مناطق جنوبی استان آغاز شده است. استان همدان با برخورداری از ۱۸ واحد ذخیره‌سازی و ظرفیت ۸۲۴ هزار تن سال گذشته رتبه ششم کشور را در خرید تضمینی گندم کسب کرد.

سطح زیرکشت گندم ۴۲۵ هزار هکتار آبی: ۷۲ هزار هکتار دیم: ۳۵۳ هزار هکتار	پیش‌بینی تولید ۶۸۰ هزار تن	پیش‌بینی خرید تضمینی ۳۸۰ تا ۴۰۰ هزار تن	مراکز خرید ۶۵ مرکز خرید فعال
--	---	--	---

عوامل مستقر ۱۱۲ نفر (عامل تشخیص و حساب)

ظرفیت ذخیره‌سازی ۱۸ واحد ظرفیت ۸۲۴ هزار تن

عملکرد سال ۱۴۰۴: خرید تضمینی: ۳۷۶ هزار تن

پرداخت مطالبات حدود ۷ هزار میلیارد تومان

رتبه کشوری رتبه ششم کشور در خرید تضمینی گندم (سال ۱۴۰۴)

قیمت طلا افزایشی شد

طلا ۱۸ عیار امروز چقدر بالا رفت؟ قیمت طلای ۱۸ عیار هر گرم ۱۷ میلیون و ۶۱۴ هزار تومان و قیمت سکه طرح جدید ۱۷۷ میلیون و ۵۰۰ هزار تومان اعلام شد. امروز سه‌شنبه ۱۶ تیر ۱۴۰۵، بر اساس نرخ اعلامی اتحادیه صنف فروشندگان و سازندگان طلا، قیمت طلای ۱۸ عیار هر گرم ۱۷ میلیون و ۶۱۴ هزار تومان، سکه تمام‌بهار آزادی طرح قدیم ۱۷۵ میلیون تومان، قیمت سکه تمام‌بهار آزادی طرح جدید نیز ۱۷۷ میلیون و ۵۰۰ هزار تومان است. قیمت نیم‌سکه بهار آزادی ۹۳ میلیون تومان، ربع سکه بهار ۵۳ میلیون تومان و سکه یک گرمی ۲۸ میلیون تومان تعیین شده است.

سکه تمام طرح جدید	۱۷۷ میلیون و ۵۰۰ هزار تومان
سکه تمام طرح قدیم	۱۷۵ میلیون تومان
نیم سکه بهار آزادی	۹۳ میلیون تومان
ربع سکه بهار آزادی	۵۳ میلیون تومان
سکه یک گرمی	۲۸ میلیون تومان
طلا ۱۸ عیار	۱۷ میلیون و ۶۱۴ هزار تومان

وضعیت بازار خودرو

قیمت انواع خودروهای داخلی چهارشنبه ۱۵ تیر ۱۴۰۵

سهند S	۱,۳۸۲
اتلس GL	۱,۳۳۶
ساینا اتوماتیک	۱,۵۹۰
کوییک RS	۱,۲۲۴
شاهین اتوماتیک	۲,۵۵۵

قیمت خودرو ۱۵ تیرماه در شرایطی اعلام شد که به دلیل تعطیلی رسمی کشور و توقف فعالیت بازار خودرو، نرخ‌ها نسبت به روزهای گذشته تغییری را تجربه نکردند و معاملات نیز در حالت تعطیل قرار داشتند. از همین رو، به جای بررسی نوسانات روزانه، روند قیمت انواع خودرو در بازه دو هفته‌ای از ۱۴ تیر ۱۴۰۵ مورد ارزیابی قرار گرفته تا تصویری دقیق‌تر از تغییرات بازار در این مدت ارائه شود. انتظار می‌رود بازار خودرو تا زمان ازسرگیری کامل معاملات و مشخص‌تر شدن چشم‌انداز متغیرهای سیاسی و ارزی همچنان در مسیر نوسانات محدود و سینوسی حرکت کند. همچنین تغییرات مقطعی قیمت‌ها را نمی‌توان نشانه آغاز یک روند صعودی یا نزولی پایدار دانست و این نوسانات بیش از هر چیز بازتاب شرایط انتظاری حاکم بر بازار است.

قیمت انواع خودروهای داخلی چهارشنبه ۱۵ تیر ۱۴۰۵

سورن پلاس (TUSP)	۲,۰۷۰
دنا پلاس MT۶ (رینگ فولادی)	۲,۱۴۰
پژو ۲۰۷ دنده‌ای (برقی)	۱,۸۸۰
تارا اتوماتیک ۷۴	۲,۷۲۰
ری‌را	۳,۴۵۰

تخم مرغ ارزان شد

دبیر فدراسیون طیور گفت: با توجه به آنکه صادرات تنها راهکار تنظیم بازار و خروج مرغداران از زیان است، اما پیش‌بینی می‌شود که امسال میزان صادرات نسبت به سال قبل ۴۰ درصد کاهش یابد. فرزاد طلاکش از کاهش قیمت تخم مرغ خبر داد و گفت: قیمت کنونی هر شانه تخم مرغ بسته‌بندی ۳۳۰ هزار تومان است که حداقل ۲۰۰ هزار تومان کمتر از قیمت قابل پیش‌بینی و تمام شده عرضه می‌شود. وی با بیان اینکه مصرف تخم مرغ در فصل گرما همانند سنوات قبل کاهش چشمگیری داشته است، افزود: با توجه به شرایط تولید و تقاضا، مرغداران ۴۰ درصد کمتر از قیمت تمام شده محصول را عرضه می‌کنند، درحالی‌که تاکنون تدبیری برای خرید حمایتی نشده است، هرچند خرید حمایتی زیاد کمک کننده نیست چراکه بدلیل تاریخ مصرف محصول در پاییز باید وارد بازار شوند که این امر همانند واردات مجازی می‌تواند به بازار آسیب بزند. طلاکش صادرات دانست و افزود: با توجه به شرایط منطقه و تولید تخم مرغ در برخی کشورها، برآورد می‌شود که صادرات نسبت به سال قبل حداقل ۴۰ درصد کمتر خواهد بود. دبیر فدراسیون طیور گفت: برآوردها حاکی از آن است که تا ۲ هفته آینده شرایط بازار به همین روال خواهد بود، البته اگر تمهیداتی برای صادرات مرغ، تقویت صادرات تخم مرغ اتخاذ شود، ممکن است تأثیری در بازار بگذارد.

تولیدات صنعتی همدان در سال گذشته نگاهی به مهم‌ترین کالاهای استراتژیک استان

جمع‌بندی

آمارهای اداره کل صنعت، معدن و تجارت استان همدان نشان می‌دهد صنایع این استان در حوزه‌های سیمان، فولاد، روغن خوراکی و شیشه سهم بالایی در تولید ملی دارند. سهم این کالاها در تامین نیاز داخلی، ارزآوری برای استان و همچنین زمینه اشتغال و توسعه زیرساخت‌ها، اهمیت ویژه‌ای دارد و با تداوم حمایت هدفمند از تولیدکنندگان، نوسازی تجهیزات و توسعه زیرساخت‌ها، می‌توان آینده همدان را روشن‌تر و پایدارتر ساخت.

صنایع مادر و پایه در توسعه اقتصاد همدان نقش اساسی دارد و همدان نیز با تکیه بر ظرفیت‌های موجود در حوزه‌های مختلف یکی از قطب‌های مهم تولید به شمار می‌آید. بر اساس آمار اعلام شده از سوی اداره کل صنعت، معدن و تجارت استان همدان، در سال گذشته تولید چهار کالای استراتژیک شامل سیمان، فولاد خام، روغن خوراکی و شیشه (ظروف و بطری) در استان به میزان قابل توجهی بوده است. این محصولات علاوه بر تامین نیاز داخلی، نقش مهمی در اشتغالزایی، ارزآوری و توسعه زیرساخت‌های صنعتی استان ایفا می‌کنند و استمرار حمایت از این بخش‌ها می‌تواند مسیر رشد پایدار اقتصاد همدان را هموار کند.

مقدار تولید سیمان ۲۵۳۵۸۵۰ تن سیمان یکی از محصولات اصلی و پرمصرف در کشور است و همدان با دارا بودن چندین واحد تولید سیمان سهم قابل توجهی در تامین نیاز داخلی دارد.	مقدار تولید فولاد خام ۵۸۱۵۹۷ تن تولید فولاد خام در استان در سال گذشته نشان دهنده جایگاه مهم این استان در زنجیره تولید، صنایع فلزی و ساختمانی کشور است.	مقدار تولید روغن خوراکی ۲۱۱۶۲ تن روغن خوراکی از کالاهای اساسی و مورد نیاز خانوارهاست، تولید این محصول در استان نقش مهمی در تامین بازار مصرف منطقه‌ای دارد.	مقدار تولید شیشه (ظروف و بطری) ۱۱۷۹۰۴ تن تولید شیشه در همدان در سال گذشته نشان می‌دهد این صنعت همچنان یکی از بخش‌های فعال و اثرگذار در اقتصاد استان است.
--	--	--	--

برنج و حبوبات ارزان شد

رئیس اتحادیه بنکداران مواد غذایی گفت: قیمت حبوبات و برنج ایرانی به دلیل فصل گرما و نزدیک شدن به فصل برداشت روند کاهش دارد. رضا کنگری با بیان اینکه کمبودی در توزیع کالای اساسی نداریم، افزود: در حال حاضر تمامی کالاهای اساسی به وفور در بازار موجود است و کمبودی در توزیع نداریم. وی با اشاره به کاهش قیمت برخی اقلام اساسی افزود: قیمت حبوبات و برنج ایرانی به دلیل فصل گرما و نزدیک شدن به فصل برداشت روند کاهش و مابقی کالاها از ثبات نسبی برخوردار است. کنگری ادامه داد: با توجه به مراسم تشییع رهبری، کالا به میزان مکفی موجود است و جای هیچ گونه نگرانی در بحث تامین اقلام اساسی هفته آینده وجود ندارد.



«قباق‌تپه» کبودراهنگ روستای برتر قرآنی همدان شد

هگمتانه، گروه شهرستان: روستای قباق‌تپه در کبودراهنگ به عنوان روستای برتر قرآنی استان همدان معرفی شد.

به گزارش هگمتانه، در مراسمی که هم‌زمان با ایام سوگواری شهادت حضرت اباعبدالله‌الحسین(ع)

برگزار شد، روستای قباق‌تپه از توابع شهرستان کبودراهنگ به عنوان روستای برتر قرآنی استان همدان معرفی و از فعالان این حوزه تجلیل شد.

سیدمحمدرضا جوادی، مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی استان همدان، در این مراسم با اشاره به ظرفیت‌های عظیم فرهنگی و دینی در مناطق روستایی گفت: روستاها به عنوان خاستگاه تربیت نسل‌های مؤمن، انقلابی و فرهنگ‌مدار، جایگاه

گفت‌وگو هگمتانه با همسر شهید خوش لفظ

مردم در همه جای ایران دلسوز انقلاب و خون خواه رهبر شهید



هگمتانه، گروه رفیق شهیدم: همسر شهید خوش لفظ در گفت‌وگو با خبرنگار هگمتانه اینگونه از رهبر شهید و ادامه دادن مسیر ایشان خود برویم.

شب احیا دلم شکسته بود و به شکوه به آقا گفتم ذبح عظیم صورت گرفته چه چیزی بالاتر از این داشتیم که به خدا هدیه بدهیم تا فرج شما را نزدیک کند. همان شب در مراسم احیا بوم پیامی از یکی از اقوام برایم آمد که امام مجتبی خامنه ای رهبر انقلاب شدند. گل از کلم شکفت اینکه از خاندان و سلاله رهبر شهیدمان انتخاب شدند، خوشحال شدم.

چون در آن بیت بزرگ شدند و تعلیم و تربیت

یافتند قطعاً راه پدر شهید را ادامه می دهند.

این مصیبت برای ما بسیار سنگین است و اصلاً نمی‌توانم باور کنم که باید رهبرمان را بدرقه کنیم. از مردم انتظار داریم راه رهبر را ادامه دهند.در زمینه اقتصادی و...با صرفه‌جویی به مملکت اسلامی کمک کنند و اهداف مقام معظم رهبری را ادامه دهند.

ویژه‌ای در سیاست‌های کلان فرهنگی دارند و حمایت از این ظرفیت‌های مردمی همواره از اولویت‌های اداره‌کل فرهنگ و ارشاداسلامی استان است.

وی با بیان اینکه تقویت پیوند میان جامعه و آموزه‌های قرآنی یک ضرورت اجتناب‌ناپذیر است، افزود: تجلیل از فعالان عرصه قرآن، در حقیقت پاسداشت مجاهدانی است که با ترویج سبک زندگی قرآنی و مکتب اهل‌بیت(ع)، نقشی راهبردی

۳۶ شهید والامقام روستای قباق‌تپه گرامی داشته شد. سخنرانان این مراسم با تأکید بر پیوند ناگسستنی میان فرهنگ قرآنی و فرهنگ ایثار و شهادت، تداوم مسیر شهدا را در گرو تمسک به قرآن کریم دانستند.

به نقل از تسنیم، در پایان این مراسم با اهدای لوح تقدیر و هدایایی از جمعی از فعالان، مربیان و حافظان قرآن کریم در این روستا تقدیر به عمل آمد.

خدمت‌رسانی روزانه به ۵۰۰۰ زائر بدرقه قائد امت در نهاوند



افزود: امکانات پذیرایی روزانه تا چهار هزار و ۵۰۰ نفر اسکان شبانه حدود ۵۰۰ نفر در این پایگاه‌های خدمت‌رسانی مهیا شده تا زائران در طول مسیر با آرامش و آسایش بیشتری به انجام مراسم معنوی خود بپردازند.

فرماندار نهاوند همچنین از آمادگی کامل این شهرستان برای برگزاری باشکوه مراسم تشییع و تدفین رهبر شهید امت خیر داد و گفت: با تشکیل ۱۳ کمیته تخصصی، برپایی ۱۰ موبک خدمت‌رسانی و پیش‌بینی ۱۳ دستگاه اتوبوس برای اعزام زائران، همه تمهیدات برای حضور گسترده و منظم مردم

اندیشیده شده است.

بیراوند اظهار کرد: هدف ما برگزاری آئینی در شأن فرهنگ ایثار، شهادت و جایگاه والای رهبر شهید انقلاب است که با همدلی و هماهنگی کامل میان دستگاه‌های اجرایی محقق خواهد شد.

وی با اشاره به راه‌اندازی ۱۳ کمیته تخصصی از چند روز پیش، افزود: این کمیته‌ها در حوزه‌های حمل‌ونقل، اسکان، امنیت، خدمات شهری، اطلاع‌رسانی، بهداشت، پشتیبانی و امور فرهنگی فعالیت خود را آغاز کرده‌اند تا تمامی مراحل مراسم با نظم، امنیت و کیفیت مطلوب برگزار شود.

آب شرب ۶۰۰ روستانشین در توپسرکان پایدار شد

پس از نیاز به انجام عملیات فنی در روی تأسیسات آب‌رسانی روستای باباکمال، نیروهای عملیاتی این امور با حضور در محل، نسبت به تعویض و نصب مجدد الکتروموتور شناور و ۵۴ متر لوله آبداه اقدام کردند.

یاراحمدی تصریح کرد: این عملیات با هدف حفظ آمادگی تأسیسات، افزایش ضریب اطمینان شبکه

هگمتانه، گروه شهرستان: مدیر امور آب و فاضلاب شهرستان توپسرکان از اجرای عملیات تعویض راه‌اندازی مجدد الکتروموتور شناور و ۵۴ متر لوله آبده در تأسیسات آب‌رسانی روستای باباکمال خبر داد و گفت: با انجام این اقدام، پایداری تأمین آب شرب ۱۷۵ خانوار این روستا تضمین شد.

به گزارش هگمتانه، مجید یاراحمدی اظهار کرد:

بلژیکی‌ها ترامپ را مسخره کردند

هگمتانه، گروه ورزش: بازیکنان بلژیک پس از به ثمر رساندن گل چهارم، رئیس جمهور آمریکا را مسخره کردند.

بازیکنان تیم ملی بلژیک پس از پیروزی قاطع ۴ بر یک مقابل آمریکا در مرحله یک‌هشتم نهایی جام جهانی، با کنایه‌های تند به حواشی لغو محرومیت فولارین بالوگان واکنش نشان دادند و تأکید کردند این اتفاق انگیزه آنها را برای شکست میزبان دوچندان کرده بود.

نیکلاس راسکین، هافبک بلژیک، گفت: «در سه روز گذشته اتفاقات زیادی خارج از زمین رخ داد. در تیم ما احساس بی‌عدالتی به وجود آمده بود و مصمم بودیم پاسخ آن در زمین مسابقه بدهیم.»

یوری تیلمانس، کاپیتان بلژیک، نیز اظهار کرد: «به خودمان گفتمیم باید در زمین پاسخ بدهیم و دقیقاً همین کار را انجام دادیم.»

حواشی از جایی آغاز شد که بالوگان پس از دریافت کارت قرمز مستقیم مقابل بوسنی و هرزگوین، به طور خودکار یک جلسه محروم شد، اما فیفا تنها ساعاتی پیش از دیدار با بلژیک، این محرومیت را برای ۱۲ ماه به حالت تعلیق درآورد و به او اجازه حضور در ترکیب آمریکا را داد.

این تصمیم با اعتراض شدید فدراسیون فوتبال بلژیک، یوفا و حتی توماس توخل، سرمربی تیم ملی

طوفان سرمربی مصر علیه اسرائیل

هگمتانه، گروه ورزش: سرمربی تیم ملی مصر با حملات صهیونیست‌ها در جام جهانی پاسخی کوبنده داد.

«هر کسی که رنج فلسطینی‌ها را حس نکند، انسان نیست!» این اظهارات حسام حسن، سرمربی مصر بعد از حملات اسرائیلی‌ها علیه او بعد از برافراشتن پرچم فلسطین است. اقدام حسام حسن بعد از صعود تاریخی مصر به یک هشتم نهایی جام جهانی به ترند فضای ایکس در کشورهای عربی و اسلامی تبدیل شد.

ماجرا وقتی آغاز شد حسام حسن هفته گذشته بعد از پیروزی تاریخی مقابل استرالیا و صعود به مرحله یک هشتم نهایی ابتدا پرچم فلسطین را برافراشت. بعد از این صعود تاریخی این دستاورد را تقدیم مردم

چهارشنبه ۱۷ تیر ۱۴۰۵ - شماره ۶۲۰۴

شهرستان

ورزش

۵

هگمتانه

اعزام زائران با ۱۳ دستگاه اتوبوس به مراسم بدرقه رهبر شهید

فرماندار نهاوند در تشریح اقدامات لجستیکی برای حضور زائران در این مراسم، گفت: ۱۳ دستگاه اتوبوس و سه دستگاه مینی‌بوس برای انتقال زائران به مراسم تشییع رهبر شهید پیش‌بینی شده و همچنین زمینه تردد حدود ۳۵۰ دستگاه خودروی شخصی نیز فراهم شده تا خانواده‌ها و گروه‌های مردمی با سهولت بیشتری در این رویداد حضور یابند.

وی با قدردانی از همراهی مردم و همه نهادهای شهرستان، تأکید کرد: حضور پرشور مردم در این مراسم، تجلی وفاداری، وحدت و ارادت آنان به آرمان‌های انقلاب اسلامی و فرهنگ شهادت خواهد بود و همه دستگاه‌ها موظف هستند با حداکثر توان به زائران خدمت‌رسانی کنند.

فرماندار نهاوند خاطرنشان کرد: با بسیج همه ظرفیت‌ها، مشارکت گسترده مردم و همکاری نیروهای مردمی، نهاوند سهم شایسته خود را ولایت‌مدار و انقلابی نهاوند در قالب کاروان‌های سازماندهی شده برای حضور در مراسم تشییع اعزام شدند تا در وداع و تشییع رهبر شهید انقلاب اسلامی شرکت کنند.

مطلوب و پایدار قرار دارد.

به نقل از فارس، مدیر امور آب و فاضلاب شهرستان توپسرکان تأکید کرد: آب‌های توپسرکان با بهره‌گیری از توان نیروهای عملیاتی و اجرای به‌موقع اقدامات پیشگیرانه و اصلاحی، به‌صورت مستمر در راستای حفظ پایداری خدمات و ارتقای کیفیت تأمین آب شرب مشترکان کام برمی‌دارد.



با اجرای رقصی شبیه به «رقص ترامپ» به این ماجرا طعنه زدند.

همچنین صفحه رسمی تیم ملی بلژیک در اینستاگرام تصویری از روملو لوکاکو منتشر کرد که دستش را کنار گوشش گذاشته بود و روی آن نوشته شده بود: «حالا این را هم لگو کنید!»

رودی گارسیا، سرمربی بلژیک، نیز پس از بازی فاش کرد که بالوگان بعد از مسابقه به سراغ او آمده است. او گفت: «از این رفتار او خوشم آمد. این اتفاق تقصیر بالوگان نبود و همین را هم به او گفتم. مهم‌ترین موضوع برای ما اجرای برنامه خودمان بود و بازیکنان فقط روی عملکردشان تمرکز داشتند.»



سرمربی با طعنه به حقوق بشر آمریکایی گفت: در آمریکا، وقتی حیوانی می‌میرد، جهان از حقوق بشر و حقوق حیوانات خشمگین می‌شود، اما وقتی فلسطینی‌ها کشته می‌شوند، هیچ‌کس اهمیتی نمی‌دهد.

حسام حسن در پایان گفت: لطفاً بگذارید مردم فلسطین زندگی کنند. برافراشتن پرچم فلسطین عملی در حمایت و عدالت برای این مردم است.

میلاد محمدی در آستانه تمدید قرارداد با پرسپولیس

میلاد محمدی با پرسپولیس به توافق نهایی رسیده و اگر اتفاق خاصی رخ ندهد به زودی قرارداد خود را تمدید خواهد کرد.

از بازگشت از جام جهانی، مذاکرات مثبتی با باشگاه پرسپولیس داشته و در آستانه تمدید قرارداد با این باشگاه قرار دارد.

از یک سبد خرید کوچک تا اقتصاد شهری بزرگ

هگمتانه، گروه شهروند هگمتانه؛ شهراها موجودات زنده‌ای هستند که نفس‌شان با جریان اقتصاد می‌تپد. اما این اقتصاد کلان یا پیچیده، ریشه در هزاران انتخاب کوچک و روزه‌ره دارد؛ انتخاب ما بین خرید از سوپرمارکت بزرگ یا مغازه سرکوجه، بین محصول وارداتی یا تولید داخل، بین کالای بادوام یا ارزان و بی‌کیفیت. این انتخاب‌ها، در مجموع، فرهنگ مصرف شهری را شکل می‌دهند. فرهنگی که امروزه به یکی از تعیین‌کننده‌ترین عوامل سرنوشت اقتصادی، اجتماعی و زیست‌محیطی شهرها تبدیل شده‌است.

● **زنجیره ارزش محلی؛ وقتی خرید شما شغل ایجاد می‌کند**

هر بار که از یک فروشگاه محلی خرید می‌کنید، در حال سرمایه‌گذاری در یک زنجیره ارزش محلی هستید. این زنجیره از تولیدکننده خرد در حومه شهر یا صنعتگر محله شروع می‌شود، به توزیع‌کننده منطقه‌ای می‌رسد و در فروشگاه کوچک محلی به پایان می‌رسد. سود حاصل از این خرید، در همان جغرافیای شهری شما گردش می‌کند؛ به صورت دستمزد برای فروشنده، اجاره برای مالک محلی، و درآمد برای توزیع‌کننده و تولیدکننده. این گردش مالی داخلی، ضربت تکثیر اقتصادی در شهر را افزایش می‌دهد و به ایجاد و حفظ شغل‌های پایدار کمک می‌کند. در مقابل، خرید از فروشگاه‌های زنجیره‌ای بزرگ یا سکوهای خارجی، اغلب به خروج سرمایه از شهر و متمرکز شدن ثروت در دستان عده‌ای محدود منجر می‌شود.

● **مصرف و هویت شهری؛ بازتاب فرهنگ در وتیرین مغازه‌ها**

فرهنگ مصرف یک شهر، هویت آن را تعریف می‌کند. شهری که مغازه‌های محلی و صنایع‌دستی آن رونق دارند، خیابان‌هایش حال و هوای خاص خود را دارند و برای ساکنان و گردشگران جذاب هستند. این تنوع و اصالت، نتیجه مستقیم انتخاب‌های مصرفی شهروندانی است که به محصولات محلی و منحصربه‌فرد ارزش می‌دهند. از سوی دیگر، گسترش یکسان‌سازی در مصرف به فرسایش هویت محلی منجر می‌شود و شهرها را شبیه به هم می‌کند. حفظ هویت نه تنها ارزش فرهنگی دارد، بلکه می‌تواند به یک مزیت اقتصادی برای گردشگر تبدیل شود.

● **مصرف آگاهانه و تاب‌آوری اقتصادی**

شهراهی که اقتصادشان بر پایه مصرف محلی و تولید داخلی استوار است، در برابر شوک‌های اقتصادی تاب‌آوری بیشتری دارند. هنگام بحران‌هایی مانند همه‌گیری، تحریم یا اختلال در زنجیره تأمین جهانی، شهراهی که شبکه‌های تولید و توزیع محلی قوی‌تری دارند، بهتر می‌توانند نیازهای اساسی شهروندان را تأمین کنند. فرهنگ مصرفی که به خودکفایی نسبی و حمایت از تولید داخل ارزش می‌دهد، در واقع یک سرمایه‌گذاری امنیتی برای روزهای سخت است. این نوع مصرف، شهر را از نوسان‌های بازار جهانی و وابستگی‌های خطرناک داخلی مصون می‌دارد.

● **مصرف و عدالت شهری**

الگوی مصرف شهری رابطه مستقیمی با عدالت دارد. وقتی شهروندان مناطق مرفه‌نشین فقط از مراکز خرید بزرگ و کالاهای وارداتی خرید می‌کنند، در واقع فرصت‌های اقتصادی را از محله‌های کم‌درآمدتر می‌گیرند. در مقابل، فرهنگ مصرفی که خرید از کسب‌وکارهای کوچک در محله‌های مختلف را تشویق می‌کند، به توزیع عادلانه‌تر ثروت در سطح شهر کمک می‌کند. این موضوع به ویژه در مورد بازارهای محلی و هفتگی مصداق دارد که امکان دسترسی مستقیم تولیدکنندگان خرد به مصرف‌کنندگان را فراهم می‌کند و دلالتان را حذف می‌کنند.

● **ساختن شهر پایدار از یک سبد خرید**

فرهنگ مصرف شهری تنها مسئله ترجیحات شخصی نیست؛ یک مسئله عمومی است که بر اقتصاد محیط زیست، هویت و تاب‌آوری شهر تأثیر می‌گذارد. هر خرید، یک رأی برای آینده شهر است. وقتی از مغازه محلی خرید می‌کنیم، برای تنوع اقتصادی و هویت محلی رأی داده‌ایم. وقتی محصول بادوام می‌خریم، برای کاهش پسماند شهری رأی داده‌ایم. وقتی تولید داخل را انتخاب می‌کنیم، برای تاب‌آوری اقتصادی شهر رأی داده‌ایم. بنابراین، شما صاخر، اثر اف. (۱۳۹۵).
کوچک زیباست: اقتصادی که انسانیت را در نظر می‌گیرد. نشر نی.
۲. جیکوبز، جین. (۱۳۹۸). اقتصاد شهرها؛ نقش شهرها در توسعه اقتصادی. نشر ترجمان.
۳. سازمان ملل متحد. (۲۰۲۱). گزارش اقتصاد شهری جهانی: فرهنگ مصرف و پایداری شهری.
۴. پورتر، مایکل. (۲۰۰۰). خوشه‌های رقابتی و توسعه اقتصادی جدید. مجله Harvard Business Review.
۵. مؤسسه تحقیقاتی شهرداری تهران. (۱۴۰۱). بررسی الگوی مصرف خانوارهای تهرانی و تأثیر آن بر اقتصاد محلی.
۶. بنیاد توسعه محلی. (۱۴۰۰). راهنمای حمایت از کسب‌وکارهای کوچک و متوسط شهری.

خانوده بهروب همدان در سوگ یار

خانواده بهروب همدان به مدت سه روز از تاریخ شروع تشییع و تدفین رهبر گرانقدر شهید سیدعلی حسینی خامنه‌ای در مشهد مقدس مهمان بهروب بودند.

این طرح ویژه اعضا خانواده بهروب همدان بود که شامل سه روز اسکان رایگان (حسینی به مدرسه) به همراه پذیرایی بود.



فرزندپروری آگاهانه، آینده‌ای درخشان‌تر



هگمتانه، گروه شهروند هگمتانه؛ کارگاه «انضباط مثبت» با هدف آموزش شیوه‌های صحیح ارتباط با کودک و پاسخ به دغدغه‌های والدین، برای خانواده‌های همدانی در مسیر تربیت هوشمندانه در تالار قرآن همدان برگزار شد.

هم‌زمان با این کارگاه، جشنواره شن‌بازی با حضور شخصیت‌های محبوب «ساعد و سبا» فضایی را فراهم کرد تا کودکان در کنار هم، مهارت‌های اجتماعی و خلاقیت خود را تقویت کنند.

در بخش کارگاه، دکتر یاسر عزیزی سعید با نگاهی تخصصی، راهکارهای ارتباط مؤثر و انضباط مثبت را برای مدیریت هوشمندانه فرزندپروری ارائه داد.

این کارگاه با حضور پرشور بیش از ۱۵۰ نفر از والدین و کودکان و کودکانی از دانش و شادی شکل گرفت.

۲۰ موکب در ایام سوگواری رهبر شهید در همدان فعالیت کردند

هگمتانه، گروه شهروند هگمتانه؛ رئیس سازمان فرهنگی، اجتماعی و ورزشی شهرداری همدان؛ یکی از اقدامات محوری این سازمان، حمایت، هماهنگی و ایجاد زیرساخت برای فعالیت ۲۰ موکب مردمی در نقاط مختلف شهر، به‌ویژه در محدوده آرماگاه بوعلی سینا بود تا خدمات‌رسانی به شهروندان با نظم و کیفیت مطلوب انجام شود.

محمود رجبی افزود: اجرای این برنامه‌ها با همکاری نزدیک مناطق چهارگانه شهرداری و سازمان سیما، منظر و فضای سبز شهری صورت گرفت که نشان از عزم جدی مدیریت شهری برای تکریم این ایام داشت.

رجبی با اشاره به اقدامات این سازمان اظهار کرد: در ایام سوگواری رهبر شهید، سازمان فرهنگی، اجتماعی و ورزشی شهرداری با بهره‌گیری از تمامی ظرفیت‌های سازمانی و با هماهنگی سایر بخش‌های شهرداری، برنامه‌ریزی جامعی را برای آماده‌سازی فضای شهر و خدمت‌رسانی به عزاداران انجام داد.

وی با اشاره به اقدامات این سازمان در حوزه فضاسازی شهری گفت: سازمان فرهنگی، اجتماعی و ورزشی شهرداری با طراحی‌های بصری متنوع و بهره‌گیری از تمام ظرفیت‌های تبلیغات محیطی شامل بیلبوردها، تیربوردها، بک‌لایت‌ها و تابلوهای شهری، حال و هوای سوگواری را در شهر گستراند؛ همچنین با سیاه‌پوشی معابر و نصب یادمان‌های مناسبی، تلاش شد تا جلوه‌ای منسجم و معنوی به سیمای شهری بخشیده شود.

با حمایت ویژه شهرداری همدان

همدانی‌ها میزبان زائران و عزاداران در قم شدند

هگمتانه، گروه شهروند هگمتانه؛ در مراسم باشکوه تشییع بیکر مطهر امام شهید در شهر مقدس قم، موکب محله خضر همدان با استقرار در جوار آستان مقدس امامزاده سید معصوم این شهر، به زائران و عزاداران خدمت‌رسانی شبانه‌روزی کردند.

موکب محله خضر با تجهیزات کامل و ظرفیت پذیرایی بالا، خدماتی شامل اسکان موقت، توزیع وعده‌های غذایی و ایستگاه‌های صلواتی را به خیل عظیم مشتاقانی که از سراسر کشور برای وداع به قم عزیمت کرده‌اند، ارائه داد.

این اقدام ارزشمند که با حمایت ویژه شهرداری همدان برنامه‌ریزی شد، ادای احترامی به پیشگاه امام شهید و تجدید پیمان با فرزند گرانقدرشان بود.

موکب محله خضر با تجهیزات کامل و ظرفیت پذیرایی بالا، خدماتی شامل اسکان موقت، توزیع وعده‌های غذایی و ایستگاه‌های صلواتی را به خیل عظیم مشتاقانی که از سراسر کشور برای وداع به قم عزیمت کردند، ارائه داد.

کلام شما، کلید موفقیت شماس‌تا!

کارگاه دانش‌افزایی ارتباط مؤثر و فن مذاکره در کار تیمی و فعالیت‌های داوطلبانه

هگمتانه، گروه شهروند هگمتانه؛ آیا تا به حال حس کردید که ایده‌های درخشان‌ی دارید، اما در لحظه بیان، آن طور که باید شنیده نمی‌شوید؟

در دنیای کار تیمی و فعالیت‌های داوطلبانه، این تنها «چه گفتن» نیست که شما را متمایز می‌کند؛ بلکه «چگونه گفتن» است که نتیجه را رقم می‌زند.

معاونت فرهنگی و امور جوانان آستان همدان و مؤسسه «شکوفه نیلوفر آبی» کارگاه دانش‌افزایی «ارتباط مؤثر و فن مذاکره در کار تیمی و فعالیت‌های داوطلبانه» را برگزار می‌کند.

در این کارگاه یاد می‌گیریم چگونه:

با جادوی کلام، در هر جمعی تأثیرگذار باشیم.

مذاکرات را با قدرت بیان، در مسیر اهداف گروهی هدایت کنیم.

در تیم‌ها، مقتدر، صریح و متقاعدکننده ظاهر شویم.

این کارگاه ویژه جوانان ۱۸ تا ۳۵ سال است و به صورت رایگان برگزار می‌شود.

علاوه بر شرکت حضوری در همدان، شرکت‌کنندگان از سایر شهرستان‌های استان هم می‌توانند حضوری و با به‌صورت برخط نیز در این دوره شرکت کنند.

علاقه‌مندان برای ثبت نام کفایت «نام و نام خانوادگی» خود را به شماره ۰۹۱۸۰۱۲۹۵۹۰ پیامک کنند.



معاونت فرهنگی و امور جوانان آستان همدان
با همکاری مرکز آموزش شهروندی شهرداری همدان
و مؤسسه شکوفه نیلوفر آبی برگزار می‌کند:

کارگاه دانش‌افزایی ارتباط مؤثر و فن مذاکره در کار تیمی و کار داوطلبانه

ویژه جوانان ۱۸ تا ۳۵ سال



با روی انبوه مردم‌مان زوم کرده و ناباورانه آنها را به دنیا نشان می‌دهند؛ مثل آن خبرنگار ایتالیایی که قاب دوربینش را اول روی چهره بهت‌زده خودش می‌گیرد و بعد توی خیابان، و سه بار پشت سر هم می‌گوید: باور نکردنیه! واقعاً باور نکردنیه! باز هم می‌گویم باور نکردنیه!...

به نقل از تسنیم، پیشتر وقتی کنارمان بودی، هر بار توی هر راهپیمایی و تجمع بزرگ و مناسبی، شبکه‌ها و انسان‌رسانه‌های خارجی تصاویر حضورمان را با بهت منعکس می‌کردند، افتخار می‌کردیم به خودمان، به کشورمان و به شما رهبر عزیز دلمان. امروز اما دلم گرفت، راستش نه افتخار کردم و نه خوشم آمد...

ای کاش خیابان‌ها خالی بود، ای کاش مراسمی نبود، ای کاش این افتخار به نام‌مان نوشته نمی‌شد، اما تو بودی...

ای کاش کسی از ما نمی‌گفت و ما را توی بوق و کرنا نمی‌کرد و نمی‌گفت مراسم امروز بزرگ‌ترین تشییع تاریخ معاصر جهان بود، اما تو بودی...

ای کاش هیچ‌کسی نبود، اما تو بودی. فقط تو بودی...

خودشان پناه یکدیگر بودند. دیدم که به احترامت، حرمت‌ها شکسته نشد، دیدم که در حضور تو درس پس می‌دهند.

دیدم که حتی زنجیره‌های انسانی محافظت؛ سربازها،

بچه‌های سپاه و بچه‌های فاطمیون که ماشین پیکرهای مطهر را مثل گنج در آغوش کشیده و دورش قفل‌ها، ایستاده و سد شده بودند که مردم نزدیک نشوند و اتفاق تلخی رقم نخورد، چطور با احترام از مردم گریان و ملتهب که مدام توی دست و پا بودند، خواهش می‌کردند که عقب‌تر بروند، بدون تندى و برخورد و داد و بیداد که پیشترها کم و بیش شاهدش بودم.

حالا ما هم یتیم شده‌ایم و فرزند شهید...

آقاچان من نگرانم؛ نگران خودم هستم. نگران روزهای پروحشت بدون حضورت. نگران یتیمی‌ام. نگران یتیمی این مردم...

تو خودت دیدی امروز امت یتیم‌شده‌ت چطور زار می‌زدند و خاک یتیمی روی سر خود می‌ریختند. دیدی خیابان‌های شهر پر از بچه‌یتیم شده بود؛ یک جمعیت چند میلیونی بچه‌یتیم! بچه شهید!... آخر چه کسی؟ کجا دیده اینها را که ما دیدیم؟!

حالا ما هم یتیم و فرزند شهید شده‌ایم...

هگمتانه، گروه شهروند هگمتانه؛ آقای عزیزم! ما فرزند تو هستیم. پدر از دست داده‌ایم، حالا ما هم فرزند شهید شده‌ایم؛ فرزندان شهید تو آقای عزیزم. و به ایران پیوند زدی و به مداح (محمود کریمی) گفتی از ایران بخوان...

آقای من، عزیز دلم، غم فراتت اگرچه امروز مرا نکشت، فردا روزی که دلتنگی‌ها روی هم تلنبار بشود، مرا خواهد کشت، اما غم این نیست، می‌دانی که دل‌نگرانی بزرگم از روز سیاه ۱۰ اسفند تا همین امروز چه بود؟! اینکه بروی و درس‌هایی که نزدیک ۴۰ سال توی گوشمان خواندی و این آخری‌ها به هر بهانه تکرار می‌کردی، یادمان برود. دورش هؤولان یادشان ببرد، مردم یادشان ببرد. قداست ایران‌مان، قداست پرچم‌مان، قداست عزت‌مان و قداست جهاد با کفر و مدارا با مظلوم را و حتی مردم‌داری را یادمان برود!

اما امروز تعصب آن مرد روی پرچم عزیز و سه‌رنگ آقایان از انبوه نگرانی‌ام کم کرد. می‌آورد که تو هم همیشه روی این مردم، روی امت حساب می‌کردی و تحسین‌شان، اتفاقا در سخت‌ترین شرایط بیش از هر کسی امیدت به همین مردم و حضور همیشه در صحنه‌شان بود. مثل آنها که بیش از هر کسی پشت‌شان به خودت گرم بود و تکیه‌گاهشان بودی.

اصلا من چرا اینها را به شما می‌گویم آقای من؟! خودت امروز و در آخرین دیدار باشکوه مردم‌ات در پایتخت تمامشایشان کردی.

مثلا همین مردم‌داری و مدارا با یکدیگر در شرایط سخت را تو یادمان دادی. امروز دیدیم و خودت دیدی که زن و مرد و پیر و جوان توی این ازدحام نفس‌گیر میلیونی چطور هوای هم را داشتند و خبری از عصبی شدن و غر زدن نبود. طی راه برای همه سخت و گاه غیرممکن بود، اما برای یکدیگر راه باز می‌کردند، وقتی عده‌ای در فشار میان زنجیره انسانی محافظ ماشین حمل پیکرهای مطهر و جمعیت کنار خیابان، از حال‌رفتن و زیر دست و پا

له‌شدن را جلوی چشم خود می‌دیدند، باز همین مردم هموطن بودند که برایشان راه باز کرده و مراقب‌شان بودند. امروز حتی همه خبرنگارهای حوادث از صفر بودن آمار فوتی، متعجب بودند، اما من در قلب جمعیت میلیونی دیدم که مردم



روزنامه فرهنگی، اجتماعی، ورزشی صبح استان همدان
صاحب امتیاز: شهرداری همدان
مدیر مسئول: سید حامد تهرهید
زیر نظر: شورای سردبیری
چاپ: نوین
وبگاه: www.hegmataneh-news.ir
پست‌الکترونیک: @hegmataneh_news.ir
پست‌رایانه: hegmataneh.news@gmail.com
نشانی: همدان، میدان آرمگاه بوعلی‌سیا، محوطه تالار فجر
انتشار مطالب بیانگر دیدگاه صاحب اثر است و الزاماً دیدگاه روزنامه نیست.

نمابر تحریریه: ۰۸۱-۳۸۲۶۲۷۰۰
تلفن تحریریه: ۰۸۱-۳۸۲۸۲۹۴۰
ارتباط با تحریریه در پیام‌رسان اینستاگرام: @hegmataneh_news

حدیث روز

امام علی علیه السلام:
ای اسپران هوا و هوس، آرزوها را کوتاه کنی، زیرا مردم دلبسته به دنیا را جز صدای ندان‌های حوادث، از این دنیا نمی‌ترسانند، ای مردم، خودتان عهده‌دار ادب کردن خود شوید و نفس را از جرأت بر عادت هلاک‌کننده بازگردانید.
نهج البلاغه، حکمت ۳۵۹

مثل حبیب بن مظاهر در دلش شوق شهادت داشت
چشم‌ان اقیانوسی اش از غم حکایت داشت
هرگز نمیرد آن که بعد از انقلاب عشق
بر سرزمین قلب‌های مردم حکومت داشت
احمد علوی

عکس روز

تشییع میلیونی رهبر شهید انقلاب در مسیر مسجد جمکران تا حرم مطهر حضرت معصومه(س)



پرتوی از آموزه‌های رهبر شهید

اسلام ناب، دین زندگی با سرافرازی و عزت است

هگمتانه، گروه فرهنگی: اسلام دین زندگی است اما زندگی تپی از شرف و آزادی و عزت را مرگ می‌شمارد، دین عقلائیست است اما با نفسانیتی که خود را عقلائیست می‌نمایاند و دست مایه همان کسانی است که پیامبران خود را مجنون می‌خوانند مبارزه می‌کند.
دین اتحاد، برادری و صلح جهانی است اما اتحاد ظالم و مظلوم و فشردن دست جلا در جنازه شهیدان عدالت را خیانت می‌شمارد. دین واقع بینی و حسابگری است اما توجیه ستم‌های جهانی به نام واقع بینی را گناه می‌داند. دین احکام جاودانه است اما جمود و قشری‌گری را نمی‌پذیرد.
نکته: برخی از ما بدون آگاهی از نظرات و احکام ناب دینی و داشتن اطلاعاتی ناقص و بعضاً اشتباه اقدام به ارزیابی و قضاوت می‌کنیم که این هم گجراه است.

تلویزیون

«دیدن روی ماه» از مواجهه افراد مختلف با رهبر شهید می‌گوید

هگمتانه، گروه رفیق شهیدم: علی بیگدلی معاون باشگاه تئاتر سوره حوزه هنری درباره روند تولید مجموعه نمایش‌های تلویزیونی «دیدن روی ماه» گفت: این مجموعه را بنا به درخواست صداوسیما جمهوری اسلامی ایران، ساختیم. ما یکسری آثار را که منبع پژوهشی موثق داشتند مورد مطالعه قرار دادیم و از بین آن‌ها به ۴۰ موضوع مشخص رسیدیم که در عرصه‌های مختلف بین‌المللی، جهاد و شهادت و مضامین اجتماعی بودند.
او ادامه داد: از این میان ۳۰ متن انتخاب و با نظر صدا و سیما، نوشتن متون آغاز شد. نگارش به شکلی سریع و طی ۲۴ ساعت انجام شد و پس از تأیید، ضبط آن هماهنگی‌ها را آغاز کردیم. ضبط مجموعه نمایش‌های تلویزیونی «دیدن روی ماه» پنج روز طول کشید و از آنجا که برای ماکیفیت بسیار مهم بود وقت بیشتری برای آن صرف شد.
معاون باشگاه تئاتر سوره حوزه هنری عنوان کرد: در حال حاضر ۱۳ قسمت از این مجموعه آماده شده و قرار است تصویربرداری باقی آثار هم بعد از مراسم تشییع و وداع با رهبر شهید، ادامه پیدا کند و به آنتن برسد. این مجموعه اکنون از شبکه یک سیما پخش می‌شود و بازپخش آن در شبکه‌های دیگر خواهد بود.

واکنش هنرمندان هنرهای تجسمی به مراسم وداع و تشییع رهبر شهید



هگمتانه، گروه رفیق شهیدم: هنرمندان هنرهای تجسمی در واکنش به مراسم وداع، تشییع و تدفین مطهر رهبر شهید انقلاب و اعضای خانواده ایشان؛ مصباح‌الهدی باقری‌کنی، سیده‌بشری حسینی خامنه‌ای، زهرا حدادعادل و زهرا محمدی گلپایگانی، دست به خلق آثار هنری زدند. در ادامه این آثار را مرور می‌کنیم.
● **پوستر جان فدای ایران**
محمد رسولی نوشت: کسی که کشت امام مرا، چرا نکشیم؟/ که نگ ماست اگر قاتل تو را نکشیم/ از این به بعد کفن جای جامه بر تن ماست/ قسم به خون تو قتل ترامپ گردن ماست. خلق اثر از مصطفی کوردیز. حوزه هنری انقلاب اسلامی.
● **دیوارنگاره بدرقه تا بهشت**

هگمتانه، گروه فرهنگی: افشین علا در آخرین روزی که پیکر آقای شهید ایران در تهران بود، شعری با عنوان «مردم خداحافظ» سرود و در بخشی از آن گفت: خیر تو را می‌خواستیم ایران حلالم کن/ ای طاعنان! این نیز فراندوم خداحافظ
دارم ز تهران می‌روم مردم خداحافظ/ دیگر مرخص می‌شوم ای قم خداحافظ
خیر تو را می‌خواستیم ایران حلالم کن/ ای طاعنان! این نیز فراندوم خداحافظ
گفتند شد زیر زمین پنهان، گذشت من/ رفتم ولی تا کنید طرم خداحافظ
مستاجری بودم درون خانه‌ای کوچک/ آن هم که شد در بمب و موشک گم خداحافظ
این خانه‌ی زهراست، پاشش را نکه دارید/ حالا که این در سوخت در هیثم خداحافظ
من سوختم اما نه از موشک ز بی‌مهری/ ای نیش‌های بدتر از کزدم خداحافظ
مستی مهیا بود اما من نوشیدم/ چیزی به غیر از خون دل ای خم خداحافظ
دیگر مجاور می‌شوم در شهر خود مشهد/ زیر چراغ کوکب هشتم خداحافظ
من با عروس و دختر و داماد و زهرایم/ پریمی‌کشم از خاک تا انجم خداحافظ
با جسم پیرمی‌روم تا کربلا اینک/ چون نعش اربابیم به زیر سم خداحافظ
ای خیل صاحب‌منصبان از ملک ری رفتم/ مال شما این خاک و این گندم خداحافظ
قدم ندانستید اما مجتبیام را/ لطفاً مرزجانید ای مردم خداحافظ...

مداح «باید برخاست»:

برای خدا قیام می‌کنیم

نوایی برای ایستادن

هگمتانه، گروه رفیق شهیدم: مداح نمانگ «باید برخاست» مضمون این اثر را قیام بله و مبارزه علیه ظلم عنوان کرد و گفت: جبهه حق هم از خون رهبر شهید نخواهد گذشت، آزادگان سراسر دنیا خونخواه امام شهید خواهند بود.
محسن محمدی‌پناه درباره مضمون مداحی «باید برخاست» که به عنوان شعار آئین تشییع رهبر شهید انقلاب انتخاب شده است، اظهار کرد: مضمون این اثر قیام بله، بلند شدن، برخاستن، خسته نشدن برای خدا، برای آن چیزی که خدا گفته است.
وی افزود: خدا گفته است که در برابر ظالم بلند شوید، بایستید، مبارزه کنید، ظالم را از پا در بیاورید و ما برای خدا قیام می‌کنیم.
محمدی‌پناه درباره چگونگی اجرای «باید برخاست» بیان کرد: برای تولید و اجرای این اثر تأکید بر آیه قرآن: «أَنْ تَقُومُوا لِلَّهِ مِثْلَ خُذِّ ذَرَّةٍ» (دو به دو و به تنهایی برای خدا قیام کنید) است یعنی برای آن چیزی که خداوند خواسته و گفته است باید قیام کرد.



مداح نمانگ «باید برخاست» اظهار کرد: «أَنْ تَقُومُوا لِلَّهِ مِثْلَ خُذِّ ذَرَّةٍ» جزو مبانی ماست و نخستین آیه‌ای است که در نخستین بیانیه امام راحل نوشته شده و امام نخستین آیه‌ای که از قرآن به آن استناد می‌کنند همین آیه است.
وی گفت: با اجرای «باید برخاست» شاید ذره و نیم قدمی توانسته باشیم در مسیری حرکت کرده باشیم که امام خمینی و آقای شهید ما از ما می‌خواستند، برایش یک عمر جهاد کردند، قلمشان تا ۸۰ سال خمیده شد تا این امر محقق شود و ما پای کار ایستادیم، نمی‌دانم چقدر در این زمینه موفق بوده باشیم اما امیدوارم که رهبر شهید از ما راضی باشد.
محمدی‌پناه درباره شهادت رهبر معظم انقلاب بیان کرد: ما از خون ایشان نمی‌گذریم نه ما بلکه

شعر

شعر افشین علا برای «آقای شهید ایران»؛
ای طاعنان! این نیز فراندوم خداحافظ



هگمتانه، گروه فرهنگی: افشین علا در آخرین روزی که پیکر آقای شهید ایران در تهران بود، شعری با عنوان «مردم خداحافظ» سرود و در بخشی از آن گفت: خیر تو را می‌خواستیم ایران حلالم کن/ ای طاعنان! این نیز فراندوم خداحافظ
دارم ز تهران می‌روم مردم خداحافظ/ دیگر مرخص می‌شوم ای قم خداحافظ
خیر تو را می‌خواستیم ایران حلالم کن/ ای طاعنان! این نیز فراندوم خداحافظ
گفتند شد زیر زمین پنهان، گذشت من/ رفتم ولی تا کنید طرم خداحافظ
مستاجری بودم درون خانه‌ای کوچک/ آن هم که شد در بمب و موشک گم خداحافظ
این خانه‌ی زهراست، پاشش را نکه دارید/ حالا که این در سوخت در هیثم خداحافظ
من سوختم اما نه از موشک ز بی‌مهری/ ای نیش‌های بدتر از کزدم خداحافظ
مستی مهیا بود اما من نوشیدم/ چیزی به غیر از خون دل ای خم خداحافظ
دیگر مجاور می‌شوم در شهر خود مشهد/ زیر چراغ کوکب هشتم خداحافظ
من با عروس و دختر و داماد و زهرایم/ پریمی‌کشم از خاک تا انجم خداحافظ
با جسم پیرمی‌روم تا کربلا اینک/ چون نعش اربابیم به زیر سم خداحافظ
ای خیل صاحب‌منصبان از ملک ری رفتم/ مال شما این خاک و این گندم خداحافظ
قدم ندانستید اما مجتبیام را/ لطفاً مرزجانید ای مردم خداحافظ...

مستند

۱۰ مستند درباره تشییع رهبر انقلاب ساخته می‌شود



هگمتانه، گروه رفیق شهیدم: مدیر مرکز مستند سوره، از برنامه‌ریزی برای تولید ۱۰ مستند درباره مراسم تشییع رهبر انقلاب خبر داد و گفت: این آثار با روایت‌های مستقل، حضور مردم، پشت‌صحنه برگزاری مراسم، نقش رسانه‌ها و ابعاد اجتماعی و فرهنگی این رویداد را ثبت خواهند کرد.

امین قدمی درباره برنامه این مرکز برای مستندسازی مراسم تشییع رهبر انقلاب اظهار کرد: مرکز مستند سوره برای ثبت و روایت ابعاد مختلف این رویداد، تولید مجموعه‌ای از مستندها را برنامه‌ریزی کرده است، در این آثار، حضور مردم و ابعاد اجتماعی و فرهنگی مراسم به تصویر کشیده خواهد شد.

او ادامه داد: در قالب این پروژه، تولید ۱۰ مستند پیش‌بینی شده است، هر گروه مستندسازی متشکل از کارگردان، پژوهشگر، تصویربردار و دیگر عوامل تولید خواهد بود و با حفظ استقلال در روایت، بخشی از این پروژه را پیش خواهد برد.

قدمی افزود: این آثار عمدتاً در قالب مستندهای نیمه‌بلند و با محوریت شخصیت‌ها تولید خواهند شد. همچنین تعدادی از این مستندها با رویکرد مشاهده‌گر و با بهره‌گیری از ترکیب صدا و موسیقی، روایت تصویری این مراسم را ثبت خواهند کرد.
وی در پایان درباره رویکرد این مجموعه در تولید آثار گفت: در این پروژه، روایت‌های متنوعی از مراسم ارائه خواهد شد؛ از روایت‌های مردمی و حضور افسارمختلف جامعه گرفته تا پشت‌صحنه برگزاری مراسم، نقش رسانه‌ها، جلوه‌های همبستگی اجتماعی و روایت‌های شخصی افرادی که در این رویداد حضور خواهند داشت.

نوای ۲۰۰ ساله نوحه‌های نشسته

در «بندزرک» میناب



هگمتانه، گروه فرهنگی: چهاردهمین دوره سوگواره نوحه‌های نشسته «پامنبری» در شهر بندزرک میناب با قدمتی افزون بر ۲۰۰ سال، با حضور پرشور دلدادگان حسینی برگزار شد تا بار دیگر ثابت کند این سبک عزاداری، نه تنها پاسداشت میراث گذشتگان بلکه سنگری مستحکم برای حفظ هویت دینی و تقویت انسجام اجتماعی در هرمزگان است.

شهرستان میناب کانون تپنده آئین‌های مذهبی در شرق هرمزگان، شاهد برگزاری چهاردهمین دوره سوگواره‌ای بود که «نوحه نشسته» یا «پامنبری» نام دارد؛ میراثی که از سال ۱۳۹۵ در فهرست آثار ملی ایران به ثبت رسیده و همچنان با همان اصالت دیرین، جان‌های مشتاق را به گرد یکدیگر جمع می‌کند.
آئین نوحه‌خوانی نشسته، تنها یک سبک عزاداری نیست، بلکه روایتی تاریخی است که به گفته پیرغلامان و مداحان هرمزگانی، قدمتی بیش از ۲۰۰ سال در شهرستان میناب دارد؛ این سنت، یادگاری

از شیعیانی است که در پی ظلم و ستم حاکمان زمان خود، از مدینه به بحرین و سپس با مهاجرت به سواحل هرمزگان، آن را به یادگار گذاشتند.
سبک و سیاق این نوحه‌ها، وام‌دار اسناد و سبک‌های مداحان نامداری است که نامشان در تاریخ فرهنگ این دیار حک شده است؛ بزرگانی چون مرحومان «حسینعلی قضایی، فانی، مسیحا، واقف، ملاقنبر و مخلص» که خشت اول این بنای فرهنگی را با اخلاص بنا نهادند.



شرکت توزیع نیروی برق استان همدان
«صرفه‌جویی، سربازی ماست؛ تا پای جان از روشنایی ایران محافظت کنیم»